
Protokół Nr 14/2025 

z posiedzenia Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy 

Wielkie Oczy z dnia 10 października 2025 r. 

 

Pan przewodniczący komisji R. Osowski rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:30, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) stwierdził, że obrady są prawomocne, na 11 

członków komisji obecnych było 11. 

Pan przewodniczący komisji przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia (zał. Nr 2): 

1. Analiza z wykonania budżetu za I półrocze 2025 r. 

2. Analiza realizacji inwestycji w 2025 r. 

3. Opiniowanie projektów uchwał. 

4. Sprawy bieżące. 

Pan radny D. Fedyk złożył wniosek o dodanie do porządku obrad punktu: Opiniowanie 

petycji w sprawie wydłużenia godzin pracy przedszkola w Łukawcu. Innych propozycji 

tematów nie było, a zmieniony porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan 

Albert Hawrylak, Skarbnik Gminy Wielkie Oczy Pani Elżbieta Słotwińska, Dyrektor Publicznej 

Szkoły Podstawowej w Łukawcu Pan Dariusz Bogusz, Dyrektor GZEAS w Wielkich Oczach Pani 

Aneta Juraszek, starszy inspektor Krzysztof Żywiak, podinspektor Pani Gabriela Wojtasik-

Cymbalista, kierownik GOPS Pani Grażyna Senyk, referent Pani Anna Puzyr-Kisz, dwóch 

mieszkańców miejscowości Łukawiec. 

Pan przewodniczący R. Osowski oddał głos mieszkańcowi miejscowości Łukawiec, który 

przedstawił sprawę działki gminnej, która została odsprzedana osobie prywatnej. Dodał, że na 

tej działce 30 lat temu postawił pasiekę z ulami oraz wiatrak. Pan wójt A. Hawrylak wspomniał, 

że został ogłoszony przetarg na sprzedaż działki w Łukawcu do którego przystąpiło jedno 

małżeństwo, które go wygrało. Mieszkaniec Łukawca stwierdził, że nowi właściciele oznaczyli 

działkę jako teren prywatny i oznajmili, że kupili działkę razem z ulami. Uzgodniono, że wójt 

postara się rozwiązać sprawę polubownie aby przybyły na posiedzenie mieszkaniec Łukawca 

mógł odkupić teren pod ulami oraz żeby wyznaczyć drogę dojazdową. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła analizę budżetu za pierwsze półrocze 2025 r. (zał. nr 3). Pan radny Z. Brzyski 

zapytał czy faktury ze sprzedaży drewna nie były większe. Pani skarbnik E. Słotwińska 

odpowiedziała, że przedstawione kwoty są to dochody netto ponieważ odprowadzany jest 



podatek VAT. Pan radny P. Jacyk zapytał czy planowane jest wyczyszczenie gruntów, które nie 

są lasami ale porośnięte są drzewami. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że staramy się te 

drzewa usuwać, a pniaki zmulczować ponieważ pniak potrzebuje dużo czasu żeby zgnić. Pan 

wójt dodał również, że mulczowanie 1 ha kosztuje ok. 15 tys. zł w związku z czym 

weryfikowane jest czy te koszty są opłacalne. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana starszego inspektora K. Żywiaka, 

który przedstawił inwestycje za 2025 r. (zał. nr 4). Pan radny P. Jacyk zapytał w jakim celu 

postawiono mur oporowy przy kaplicy przedpogrzebowej w Kobylnicy Wołoskiej. Pan starszy 

inspektor K. Żywiak odpowiedział, że nie posiada takiej informacji. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana radnego D. Fedyk, który 

przedstawił treść odpowiedzi na wezwanie o doprecyzowanie przedmiotu petycji w sprawie 

wydłużenia czasu pracy oddziału przedszkolnego w Łukawcu (zał. nr 5). Pan dyrektor D. Bogusz 

wspomniał, że po zapoznaniu się z treścią odpowiedzi na wezwanie przeprowadził dodatkową 

ankietę wśród rodziców dzieci. Wspomniał, że ankietę wypełniło 19 rodziców z czego 7 

zadeklarowało potrzebę wydłużenia godzin pracy od 13:00 do 15:00, natomiast 12 rodziców 

zadeklarowało potrzebę wydłużenia godzin od 13:00 do 16:00. Pani dyrektor GZEAS 

A. Juraszek w związku z zapytaniem radnego P. Jacyka przedstawiła kalkulację kosztów na 

wynagrodzenie nauczycieli oraz na zatrudnienie pomocy nauczyciela w związku z wydłużeniem 

godzin pracy (zał. nr 6). W związku z zapytaniem radnego D. Fedyka Pan dyrektor D. Bogusz 

wspomniał, że potrzebne jest 2 tygodnie na organizację pracy nauczycieli, którzy mieliby objąć 

pracę w tych godzinach. Rozpoczęła się dyskusja podczas, której ustalono aby dyrektor 

przeprowadził rozmowy z rodzicami na temat opłat za wyżywienie oraz opłat za dodatkowe 

godziny w przedszkolu. Członkowie komisji stanęli na stanowisku aby przeprowadzić 

dodatkową analizę finansową kosztów wydłużenia godzin funkcjonowania punktu i oddziałów 

przedszkolnych. Za przeprowadzeniem dodatkowych analiz byli wszyscy członkowie komisji, 

11 głosami za. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2025 r. (zał. 

Nr 7). Pan radny P. Jacyk zapytał czy planuje się przenosić bibliotekę do budynku po byłej 

szkole w Kobylnicy Wołoskiej. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że nie planuje przenoszenia 

biblioteki do budynku po byłej szkole dodał również, że o przeznaczeniu pomieszczeń będzie 

decydowało sołectwo. Pani radna K. Witt poprosiła o zwrócenie się do właściciela posesji w 

Kobylnicy Ruskiej przy, której złożony jest azbest o ponowne odpowiednie zabezpieczenie 

złożonych płyt. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji 

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2025 r. 

jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr X/96/2024 w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej (zał. Nr 8). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 



zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały zmieniającej 

Uchwałę Nr X/96/2024 w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednogłośnie pozytywnie.  

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok 

budżetowy (zał. Nr 9). Pan radny P. Jacyk zauważył, że można spodziewać się wzrostu kosztów 

w związku z wprowadzeniem kaucyjności i zmniejszeniu się ilości plastiku i szkła poprzez co 

firmy stracą na sprzedaży surowców wtórnych. Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały 

poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały 

w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy jednogłośnie 

pozytywnie.  

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok 

budżetowy (zał. Nr 10). Pan radny Z. Brzyski zauważył, że nie widzi potrzeby aby dwa razy kosić 

uprawę w związku z czym zaproszono na posiedzenie komisji Panią referent A. Puzyr-Kisz, 

która wyjaśniła, że dwa razy koszone są 1-3 letnie uprawy, a starsze koszone są jeden raz, 

dodała również, że stoi na stanowisku, że młode uprawy należy kosić dwa razy. Natomiast 

radny Z. Brzyski uważa, że wszystkie uprawy należy kosić tylko raz. Zaproponowano aby 

zmniejszyć kwotę w zmianach w budżecie na 200 tys. zł. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy negatywnie, 0 głosów za, 2 

członków wstrzymało się od głosu i 9 członków komisji było przeciw. Postanowiono aby wójt 

A. Hawrylak zgłosił na sesji wniosek formalny o zmianę w uchwale w sprawie zaciągnięcia 

zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy w paragrafie 1 punkt 1 z kwoty 260 tyś zł 

na kwotę 200 tyś zł. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią referent G. Wojtasik-Cymbalista, 

która przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy na okres oznaczony do 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest 

ta sama nieruchomość (zał. Nr 11). Pan radny P. Jacyk zasugerował aby podnieść stawki za 

dzierżawę w gminie następująco: klasę 3a i 3b na 850 zł, klasę 4a i 4b na 800 zł i klasę 5 na 700 

zł. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na okres 

oznaczony do 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama 

nieruchomość jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią kierownik GOPS G. Senyk, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych dla Gminy Wielkie Oczy na lata 2026-2036 (zał. Nr 12). Pytań i dyskusji nie było. 

Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla 

Gminy Wielkie Oczy na lata 2026-2036  jednogłośnie pozytywnie. 



W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący R. Osowski 

podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 11:22. 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska   

 

 

Przewodniczący Komisji 

                 Ryszard Osowski 


